

# 大公報

## The Chinese Times

1 East Pender Street  
Vancouver, B. C. Canada V6A 1S9  
Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
"Second class mail registration number 0009"

(號九一〇第卷八十第紙聞新) Friday Aug. 27 1976 (Vol. 38 No. 019 Page 1)

### 報費價目表

零售每份	一毛五
每月	三元五毛
每季	十元五毛
半年	二十一元
全年	四十二元

無論派報或郵寄  
志誠服務  
代售處

## 中國官方宣傳感人事蹟

（北京專電）中國人民日報報導：七月廿八日唐山大地震時，一名勇於犧牲的農人，將其兩名兒女的生命置於不顧，而首先拯救一名共產黨員，人民日報詳細報導事件的發展和經過如下：當地震發生後，唐山公社農人趙從明（譯音）和其妻子，立刻從其破屋中奔出，後來聽見其十三歲大的女兒和十六歲大的兒子，在大聲叫喚，希望父親快來救他，正當趙從



明欲往救其兒女時，却聽見牆後另有一個呼救的聲音，那裏是趙從明（譯音）的家，趙從明是公社內的黨書記，趙從明立刻告訴其妻子，我要首先往救趙強運，結果趙強運便這樣被救出，後來趙強運問他你兒女們怎樣，他對我說先救你，因為你是我們黨內的書記，後來他倆進入家中，發現趙從明的兩名兒女已經去世，中國官方最近大力宣傳災區內的英雄和感人事蹟。

## 王子受嫌炒魷魚總理大為震怒

（海牙專電）荷蘭女皇朱利亞，今日極力為皇室捲入洛克蘭閣案中辯護。朱利亞謂，政府迫令貝赫王子（女皇之弟）辭去一切政府之職位，這完全是出於政府左翼總理烏爾希其本人退位之第一步。

（海牙專電）荷蘭總理烏爾希其昨日在國會演說，貝赫王子因嫌疑介入洛克蘭閣案中，已辭去軍中總司令和內政部長等一切主要職務。烏爾希其謂：皇太后，嫌疑收買洛克蘭閣一百一十萬元之賄賂，至六十五歲的貝赫則否認其曾收受賄賂。

觀察家相信，如果皇太后亦捲入賄賂案中，則女皇朱利亞將有被迫退位之可能。但荷蘭法院方面，則絕對否認此事。烏爾希其謂：一切賄賂行為，均侵害國家的利益。

烏爾希其謂，政府可能對貝赫王子不採取法律行動。

## 政府經援漁農小商 第二季貸七千餘萬

（渥太華專電）財政部長麥當奴昨日宣佈，聯邦政府第三季撥款計劃，本年第二季共貸出款項七千四百五十七萬五千九百三十元。

根據漁民貸款法案，由本年四月一日起至六月三十日，共貸出款項為二百八十六萬七千四百五十二元，去年同期貸款額則為四百零四萬八千五百一十三元。

根據農民貸款計劃，本年由四月一日起至六月三十日，共貸出款項為五百一十六萬零五千七百二十二元，去年同期貸款額則為六百九十三萬一千一百一十八元。

根據小型商店援助法案，本年第二季貸出款項為二千零一十一萬零二千七百五十六元，去年同期則為一千八百七十九萬八千七百一十七元。

聯邦政府根據該三項貸款計劃，每次最高額可貸出五萬元，分十年償還，小

## 擬訂新法管制核料

（華盛頓專電）美國參議院於星期四通過一項法案，對核燃料之供應出口，將訂嚴厲管制。

該法案內容：主要為購買國家將永不能運轉核子原料，從而使用於核子武器。並將核子原料交回出售國家。

上述法案，雖已提交一個聯合原子能委員會，但該委員會尚未有決定。

（貝爾法斯特專電）三枚汽油彈投入天主教徒區之兩個寓所內，招致一對青年夫婦，及其十個月大之女兒死亡。

據警方透露，鄰近事件，亦受損毀，但無其他傷亡。爆炸發生後，發現兩名青年在逃，受害之夫婦，乃最近始搬入寓所者。

## 加國統計職位有餘

（渥太華專電）加拿大統計局昨日宣佈，過去三個月到七月三十一日為止，共有五萬八千八百個全職職位，時間或暫時性的職位空出，較之三個月前增加了大約四萬九千六百個空位，增加的百分比為百分之十九，即是說一千個工作職位中，有七個空位。

工作機會最高的省份是亞伯達，在一千個職位中，有十六個空位。其次是沙省，在一千個職位中大約有十個空位。其他機會較低的省份是魁北克、紐芬蘭、和諾省，大約每千個職位中，有五個空位。

## 紐約罪案本年上升

（紐約專電）警方統計數字顯示，本年首六個月，紐約之罪案較之去年同期，增加了百分之十八，這是一個令人頗為擔心的數目。

（賓夕法尼亞州專電）賓夕法尼亞州酒店業，繼續抱怨該州的神祕病案，情況仍未有顯著的改善，到目前為止死亡人數已達二十六人，大大地影響到該州的旅遊事業。

據報最新的一名病死者，是年七十二歲的老婦人，她於八月十四日被發現，受該種疾病的侵襲。

哥力特大學醫學教授，從研究實驗中指出，該種疾病的形成，可能是由於細菌侵害人體的機能所造成，但這僅僅是初步的報告而已，未獲進一步的結論，證明神祕病係由美國醫學當局束手無策。

## 世界瀰漫貪污風氣

（莫斯科路透電）一名蘇聯高級對外貿易官員，因曾收受兩名西德商人的賄賂，出賣國家秘密情報，被判長期監禁，消息來源稱：該名官員是一位高級工程師，接受為數約八萬八千元款項，結果被法庭判處死刑，兩名西德商人被驅逐，永遠不准進入蘇聯，這件貪污案件是涉及兩國間的一宗機械貿易。

## 聯邦緊縮失業保險

（滿地可專電）人力部部長表示，由於政府削減失業保險金的支出，勢將迫使一般人民，還就一些薪金較低的工作，人力部和失業保險部在本年四月携手聯合，因此對失業保險金人士，會產生較大的壓力和困難，迫使他們對工作不能過份選擇。

滿地可人力部負責人基頓稱，聯邦政府在本年首五個月，削減失業保險金支出額為十億二千萬元，較之一九七五年同期，失業金支出削減了大約百分之十，因此造成加拿大各省均呈現廉價勞工充塞市場之現象。

## 古壁建築工人罷工

（古壁專電）古壁建築工人罷工，今日繼續擴大，全省有百分之十地方工程已停止，省內一萬五千名工人，早已於八月一日，由於合約問題已展開合法罷工，但一直無法達成協議。

工會發言人稱，因工會無法獲得進展，將實行投票，發動全省罷工，罷工工人和木匠，屆時均參加建築工人罷工行列，占士灣工人於星期二已採取罷工行動。

## 全加警界年會召開

（哈利法斯專電）雲坤一名警官李斯特昨日稱，加拿大的司法單位，應審查其本身的公正，不應只是抱怨刑法制度的破產。

李斯特在第七十一屆加國警察協會年會中表示，司法應阻止罪案於未發之前，而警察的工作則是對罪案的發生，司法本身應具備阻礙和公正的力量。

安大略省省長代表多利斯稱，阻止罪案委員會，計劃籌備基金，推進將來的工作，使委員會有更大的貢獻。

## 對懶情不事產生者 社會局將認真付應

（溫德爾專電）社會局局長溫德爾表示，為應付此懶情不事產生者，在不得已時，將派遣社會工作者按時訪問，每日或每週以每月連續訪查，務求使其對工作恢復興趣，重生產能力。

對卸責而不負責家庭生活費之丈夫，目前法律仍未能強迫其履行應負義務。但社會局將採取權力檢控不負責任父親之法律，將予公佈。社會局將採取一切措施，確此為父親者，應有供養責任。

## 古壁教師問題未決

（古壁專電）古壁教師協會週日大會，昨日宣佈，如果與政府的新合約未獲解決，六萬名教師將繼續進行罷工，九月開課將會受到影響。

較早前天主教學校教師委員會已聲明，未獲新合約，九月不准開課。

法語系教師，他們沒有合約已有十四個月之久，教育廳長拜爾，和公眾服務廳長巴倫，他們均希望能在九月開課之前，能見到合約的達成。

## 工會不滿工資管制

（溫哥華專電）代表加拿大西部的約五萬名木業工人之美國國際木業工人工會，於星期四宣佈，該會執行委員會已一致贊同十月十四日之抗議行動，反對政府對工資之管制。

據該會分區主席積門路稱，反通貨膨脹局之規定，影響十萬工人之收入。欲求政府撤銷工資管制，惟有採取行動以迫使政府就範。

## 酒類新例延遲發表

（域多利專電）司法廳，嘉頓於星期四宣佈，原定於九月一日公佈之有關酒類新例，未能及時完成。但可能於十月底或十一月初公佈。

據悉新法例會較寬大，但對內容實況，未有透露。

## 牙腐爛砂糖有關

（域多利專電）卑詩省衛生部之營養服務署指出糖煉後之砂糖，從科學研究中，並未有證據足以證明砂糖對牙質新陳代謝作用有任何影響。但在若干情形中，可能引起牙腐爛。

## 年近百歲移民來加

（雲坤專電）年近九十六歲之麥花蓮夫人將於本星期中由愛爾蘭移民來加。

據悉，移民中來加者，該麥花蓮夫人將為年最高之一人。

## 海嘯高沖捲村落

救護統籌負責人安東尼奧·維拉魯瓦從南部返回此間說，他看到在菲律賓的巴牙連市廣場上，屍體「堆積如山」。大部分已腫脹，面貌損毀，被泥土覆蓋，難以辨認。

生還者看以患上砲彈休克症，迅速展開沒有儀式的龐大葬禮。維拉魯瓦說，給屍體塗上防腐香油是不可能，屍體只是被草草埋進粗糙的棺木裏。

他又說，前往墳場的隊伍好像無止境似的。

維拉魯瓦是一位退伍空軍軍官，曾進行過許多自然災難救援行動。他說，「這是一場噩夢，我簡直不相信自己的眼，這真是毀滅菲律賓的自然災難。」

他看到的死者中，約百分之六十至七十是兒童，大部分是被三十五至五十歲的海嘯沖洗的村落居民。這些村落位於對蘇拉威西海的省份內。

官方報告說，地震本身已造成共毀了棉蘭島六百五十座建築物。

儘管大雨傾盆，但救援行動沒有放鬆。這裏的救援中心今天在震區空投了三萬磅糧食和藥物。

馬科總統已下令所有能調動的軍機和軍艦運載救援物資。

災區的軍事人員所有休假都被取消。政府密探到處出動，搜捕劫匪，牟取暴利的商人和囤積主要商品的人。

約有十一個省和三個城市在這次菲律賓歷史上最嚴重的地震中遭受死亡和摧毀的損失。

## 菲島地震慘况如煉獄

（菲律賓專電）看以患砲彈休克的生還者今天大批地埋葬菲律賓棉蘭島地震中的遇難者。死亡總數已增至五千一百一十三人，另有超過二千二百名相信已死亡的失蹤者。

當屍體堆積在棉蘭島斯南區域受地震蹂躪的城市的廣場上時，以美國總統福特和聯合國秘書長華爾福為首的外國領袖的慰問電和援助提議，如潮湧至。

與此同時，當局對數以千計的災民加強救援行動，對抗可能發生的流行病的危險。

軍事當局報告稱，大地震和海嘯襲擊棉蘭島廣闊地區後，出現了一令人難以置信的悲痛與慘劇的情景。棉蘭島在馬拉以南八哩。

救護統籌負責人安東尼奧·維拉魯瓦從南部返回此間說，他看到在菲律賓的巴牙連市廣場上，屍體「堆積如山」。大部分已腫脹，面貌損毀，被泥土覆蓋，難以辨認。

生還者看以患上砲彈休克症，迅速